

gaikkal — Nézzünk végig a darab részletein. Milton, a darab főszereplője, a midón tisztán szenvedélyes szerepének végére ér, meghal. Ó abban a boldogságban hal meg, a melyet a drámaiban utolsó felvonásának neveznek, melyet a nagy neje, hogy az Morton tetemére borul, — okozta volna halálát, anyival hihetőlenebb, mintán annak hitelen, gonosz vádjai még csak kétsége sem ejtetik.

Mortonról nem tudjuk, mit tartanak. Alakja minden határozott jelleggel nélküli, nem tudjuk, nemes-e, aljas-e, jó-e, rossz-e tulajdonképen; ő össze nem ferdő vegyíték ezeknek; mert míg a nemes, büszke lovagot aljas esel, szívtörőre nem tartjuk képesnek, a nemtelen cseiszívőnél lovagias, nemes tettet nem feltételezünk. Megszégyarhatatlan az is, hogy miért emeli meg Milton az ép épületből, a midón tudjuk, hogy őt elveszteni igyekezik. A tetteiben művész, tekintélyre vitt, gonosz lelkű Lady Miltonnal fejtünő, hogy Boraváli szembeállításánál nem tud erőt venni azon érzelmeken, melyeket Bora látása benne előidéz, — melyek nem is lehetnek oly hatalmasak, mint a miyenneknek azt mutatja.

Angly Milton férjét varázslattal valója és ezen vád az, a mely a darab végfejlődésének fordulópontját képezi. A költségek szabad történelmi személyeket felléptet, szabad jellemzését és festését cselejteikhez idomítani, de kell, hogy tekintettel legyen a kor szellemére, a melyben az események lefolynak. A XVII-ik században, Milton idejében a varázslat és babonásár, már csak mese tárgyai lehetnek, és ezért nem egyesíthetők a Milton nevével. Az istenitéletet illetően is ugyanezt mondhatjuk, ha a költő az által ki nem mentené, hogy — bár véres, — de mégis csak színijátékként tünteti elő.

Nem is tartunk volna róla említést, ha a királyi név az annyira jellemző nem volna, és egyetemben a kémeleddéssel nem tenne belőle olyasmint, mely minden, csak királyi jellemet nem feltételez; és ha nem volna itt is feltünő, hogy a két lovag büszkesége nem lázad fel azon szerep ellen, melyet egy szeszies hercegnő kedvéért, élethálára játszani kiel.

Ha elsoroljuk a darab árnyalatait, amelyek ki szépségeit is. Mindenekelőtt gyönyörű nyelvezetet, melyvel a költő példátlan hatalommal bír a néző felett, és mely a darabot

egy maga értékessé teszi. Szép jelenetei vannak, melyek hatást idéznek elő. Ujházy, Milton szerepét kitünően adta. Játéka annál több elismerést érdemel, mintán alkotása saját maga által teremtet, eredeti volt. Medicsérendők mellett Szathmáry (Tye orvos.) Siposné (Bora.) Somogyi (Lambert) és Somogyiné (Lady Milton.)

— **Videki hírek.** Mohácsián a fürdő-idény ma vette kezdetét. A Száva áradása folytán Karolyvárostól Sziszekig a partvidék el van öntve. Lévon önkéntes túzóldó-egylet alakult. Töszeg mellett a múlt heteken régészeti kutatások czéljából ásások történtek, melyek alkalmával mintegy 500 darab öskori kos, csont- és cseréptárgyak kerültek napfényre. Nagy-Váradon tegnapelőtt ment vége a piszok-fürdő ünnepeinek megnyitása. **A kocsakövi nagy tűzvészről** kelet hír, mely a lapok nagy részét bejártta, mint újabban értesülünk, teljesen valótlan. Mohácson Csányi István 60 éves ós férfi egy ottani vendéglőben agyon lövette magát. A börtöndjében találta irat szerint az öngyilkosság amerikai párbaj következménye volt.

— **Külföld.** — **A berlini értekezlet.** melyek felő fordul jelenleg a világ figyelmé, német lapok szerint kedvező folyamatot vesznek, s nem szenved kétséget, hogy a három nagy hatalom képviselői a keleti ügyekre vonatkozólag teljes egyetértésre jutottak. Berinben jelenleg Andrássy gróf a legünnepeltebb államférfi, s német és orosz részről egyaránt a leggyöngyöndébb figyelem tárgyát képezi. Sándor császár tegnap, midőn Andrássy grófot fogadta, igen szelleműsan fejezte ki három császár szövetségének csónoktatlan fenntartására irányuló óhajait. Csk is egy orosz, egy osztrák és egy német rendjel volt mellette tüzve; beszéd közben rájuk mutatva így szólt Andrássy gróhoz: „Ez az én politikám alapja.” Így az északi hatalmak szövetsége Berinben újabb megszilárdulást nyert.

— **A török kormányban** újabban nevezetes változások álltak be, melyek a fellázadt tartományok számára eszközölendő reformok

kérésztülvitelét igen megnehezítik. **Mahmud paša nagyvezér** az orosz kormány védelme, a török állam mostani szerencsétlenségének egyik főokozója végre megbuktak s ismét a haryk elemek kerekedett fölismre. Ez új miniszteriumt úgy látszik a szintén válassza akar lenni arra, hogy Belgrádban Ruskák és Bukarestben Britanok kerültek hatalomra.

A legfeljebb azonban az, hogy a szultán a seik-ül iszlamo, a mohamedánok legfőbb papját is elcsapta. Ilyen eset L. Mahmud ideje óta nem történt; meglehet — hogy a szultán azért bosszította el a főpapot, mert nem akart abba egyezni, hogy az állam a török egyházi javakat lefoglalja. Főpapá pámbich effendi nevezetett ki. E kormányváltás igen nagy fontosságú mozzanata a papi politikának.

— **A fladefői világhírlap** május 10-én Granl enlök által egy beszéddel megnyitott. — Jelen voltak a brazilai császári párt, miniszterek, katonai és polgári hatóságok főnökei és 50,000 néző.

— **UJDONSÁGOK.** — **Temesvári Lajos** ur a mai szinlepon köveztető bucsut intez a közönséghez. A mai előadással bevezéve az közönművű szinüldőhöz, Dentrá (Temes megye) küldendő. A másik Patakj Árpád küldte be egy kissé diszharmonikus hangzó, „Fehők, Csilagok” cím alatt gyémánt kiadásban egy kötetben megjelendő költeményre. Az előfuztési ár 1 frt, diszpédáry 2 frt, külön megrendelésre a szerző előfuztési (P) 3 ft. Az előfuztési pénz szerző neve alatt legkésőbb július elejéig Nyir-Baktára küldendő be.

— **Gyilkossági és öngyilkossági kísérlet.** Ma éjjel egy nekieseredett tűmarlegény, — addig ismeretlen okból — előbb mesterét, ezután magát akarta kivégezni. Tervét azonban nem valósította meg, mert a rendőrség — szerencsére jókor közbelepett s őt általmatlanra tevé. Vele együtt kézzre került a kétszóví pisztoly is, melynek egyik csővével magát, másikkal gadjáját akarta a tulvilágra juttatni.

— **Krecsányi Sarolta** asszony, mint hírlík, ott akarja hagyni a nagyvárdi szinleponat, s a népszínházhoz megyen vendégszerepelti már a jövő héten. Mindenesetre távozása

szüksége volt, hül bőségeseen nálunk is, sőt tegnap óta talán nagyobb mértékben is, mint kellene. A lég több nap óta meglehetősen meglehet; fagyástól azonban, mely néhány év óta május havában rendszeres vendégünk volt, még eddig megkímélvők fánk és vetyemények.

— **Ujházy Ede** ur, városunk születte, a budapesti nemzeti színház elsőrendű tagja, a közkeveltségben részesült vendégművészeink őt napi vendégszereplése után a tegnap esti vótanall Budapestre elutazott, magával vivén közönségünk tisztelget és elismerését. Vajha minél többször láthatnók kedvelt alakját szinleponunkon!

— **Roppant pimaszág.** Az „Über Land und Meer” ez idei 4-ik számában felel a bajai kaszinók, hogy (magyar) levelét nem tudják kitáldálni, hogy mifele nyelven lehet az írva, azért kéri a t. kaszinót, hogy írjon németül, angolt, franczuiul, spanyolul, olaszul, oroszul, portugallul, dánul, héberül, szanskritul, japánul, vagy akár csameriszul is, mind e nyelveket ismeri. (I) pedig hát ennek az „Über Land und Meer”-nek 9000 magyar előfuztóje van.

— **Beküldött szerkesztőségünkhez két előfuztési felhívás:** az egyik Reviczky Gyuliának: „Az eszmék országából”, című június végén megjelendő prosai művere hirdeté előfuztést. Egy példányt ár 1 frt, mely szerzőhöz, Dentrá (Temes megye) küldendő. A másik Patakj Árpád küldte be egy kissé diszharmonikus hangzó, „Fehők, Csilagok” cím alatt gyémánt kiadásban egy kötetben megjelendő költeményre. Az előfuztési ár 1 frt, diszpédáry 2 frt, külön megrendelésre a szerző előfuztési (P) 3 ft. Az előfuztési pénz szerző neve alatt legkésőbb július elejéig Nyir-Baktára küldendő be.

— **Gyilkossági és öngyilkossági kísérlet.** Ma éjjel egy nekieseredett tűmarlegény, — addig ismeretlen okból — előbb mesterét, ezután magát akarta kivégezni. Tervét azonban nem valósította meg, mert a rendőrség — szerencsére jókor közbelepett s őt általmatlanra tevé. Vele együtt kézzre került a kétszóví pisztoly is, melynek egyik csővével magát, másikkal gadjáját akarta a tulvilágra juttatni.

— **Két árva** című 4 felvonásos drámai szinmű került szinre tegnap szinleponunk előszór s gyuzersalmid Ujházy Ede ur utolsó feltepte- és jutalmidjátékaul. A hatóság darab előadása egyike volt a legiskerültebbeknek; a szerepek jól személyesíttek, az előadás ritkán tapasztalt őszhangja, egyes jelenetek kiváló sikere ritka élyezetes estét szereztek a közönségnek, mely a rozsió daczára is nagy számmal jelent meg, s csaknem teljesen megtöltötte a hazat, vendégművészeink ki a darabban Jaquest személyesítte, ez utolsó fellépte alkalmával a közönség részéről tüszelzet és elismerés jellelül több koszorúval, s még több taps és éljenzéssel jutalmaztatott. Az előadás a szokottánál korábban fél 7 órakor kezdődött, vége 9-kor.

— **A három fagyas szent,** nézszert Pográcz, Szervác és Bonifác 0 didergő szentsegeik a névpaják közeletere beállt hús légváltozás folytán, s mind e mértékben kelték fel a gadjaközönség aggodalmát. Mig áprilsiban a tavaszi felitót is ledobtak magunkról a júniusba is beillott hósz miatt, s három szent közleedésere még a téli bundát is fel kelle öten. Most azonban már elmut 0 fagyas szent. Segők uralma, penteken, szombaton és vasárnap megtarták névpaják, anélkül, hogy a neveikhez fuzódott fagy beallt volna.

— **A „Vasárnapi Ujság”** május 14-diki száma köveztető tartalommal jeleit meg: Maria belga királyné (arcképpel). — Corday „Chariotte”-ból. Költemény Szász Gerótól. „Roiti Palkó.” Elkeszésés Arcképe. — Gr. Tekei Domokos (arcképpel). — Tomcsányi Józezf (arcképpel). — Kubai-híri bankejgyei. — Stragoff Mihály utazása Moszkvától Irkutskig. Verne legújabb műve (képpel). — A Berzeinyi ünnepegy Vasmegegyben (képpel). — A Károlyi-palotában. — Fővárosi tárcza Borostányi Nándortól. — A Hétről. — Irodalom és művészet, stb. rendez rovatok. Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadó hivatalában (Budapest, egyemtutca 4-ik sz.) megrendelhető: „A Képes Nép-lap” legolcsóbb hetilap a magyar népszáma, mulattató és tanulságos tartalommal, s a hazai és külföldi politikát tárgyaló rendez rovatall. Előfuztési ára félévre csak 1 frt.

Felölös szerkesztő: TISZAI DÁNIEL.

H I R D E T E S E K.

Több, mint két millió van gépeinkből forgalomban.

The Singer Manufacturing Company New-York.

Mindenféle felvezetések kikerülése végett kijelentjük, hogy a mi, oly nagyon kedvelt eredeti amerikai

SINGER VARRÓGÉPEINK

Debreczenben és körülleten egyedül raktárnokunknál Holvay Gyula urnál kaphatók.

The Singer Manufacturing Company New-York.

Minden gépvevő raktárunkban személyesen meggyőződhetik azon óriási előnyökről, melyek a valódi Singer gépek más gépek ellenében nyujtanak.

136. 5—5

Családok és iparosok számára a legközeltebb gép.

BUTOR KIÁRULÁS

Herold Jánosnál Budapest V. nádor-utca 14. sz. a.

Az üzlethelyiség változtatása miatt dusan felszerelt raktárromban levő butorok, u. m. teljes salon, házszoba, ebédlo felszerelések; francia bouoir díszletek, bronce szobrok, lámpák, dolgozó kosarak, fa- és aranykeretű tükörök, gobelin és selyem szövetek, valódi sveici csipkék, és túll-angolais függönyök, teljesen felszerelt főkös moszó szekrények, szóval minden a kényelemhez megkívántatú butorfélék gyári áron alól eladók.

A megisztelő bizalom, melyet 15 évi e szakban működésem alatt irántam tanusítottak, számos látogatást engednek reménylenem.

132. 6—12

Herold János.

Az első magy. kir szab. amerikai ablak és csiga redőny (Roulaux) gyár Budapest, gyárutca 14. sz.

ajánlja készitményeit; u. m. mindennemű kerti és csiga redőnyöket, mindenféle divatos kszülekekkel ellátva, bármely ösmeretes anyagból. Kerti (zsalu) redőnyök ára 4 ft 50 kr, csiga redőnyök ára 2 frt 40 krtól kezdve felfelé. Rendelmenyeknél kéretik a pontos mérték feladása.

162 1—3

Hirdetés.

Gondnokság alatt levő Fekete Gáborné született Baranyi Eugénia asszonynak helybeli Battányutcai 2554. számú házánál találatú egy butor és egyéb mindennemű nagy mennyiségű ingóságai a debreczeni tekinetes árszámlának 1217/1876 számú végzése folytán, s

font jelzett házánál a folyó év május hó 17-ik és több köveztető napján, nyilvános árveresen a többet igérőknek késpzangéért elfognak adni. Az árverés napjának délelőtt 9 órakor, délután pedig 3 órakor fog megkezdneti.

Kelt Debreczenben, 1876. év ápril 22-dik napján. K. S Z O R U S L A J O S m. k. Szabad királyi Debreczen város községmája.

153 4—4

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekényvi hatóság részéről közhírré tetetik, — miszerint a felpeeres tisztulati ref. egyházközelet pentzára részére alperesa övezgy Barkócz Danielné Tarczali Juliánától 80 aft és járuléki erejéig lefoglalt ingatlan u. m. a debreczeni 1123. számú telekgyözezykönyben bevezett s 1000 aftára becsült csapóközélyvosi honokoztál 2919. számú házastelek foly. 1876-ik évi június hó 10-ik, szüszkecsétere június hó 1-dik napján délutáni 3 órakor, a törvényszék tárgyaló termében végrehajtó Kovacs Józeff által megöt tartandó árverésben elit az adati.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kiküldési ár a becserétek, melynek 10% -a, vagy is 100 aft, az árverési szüszkecsétek által a kiküldött árverési kechéz bánatpénzül leteendő.
2. Az ingatlan az ós árverési határnapon csak becsaron felöl vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azonban becsaron alól is eladatik.
3. A vételár 3 egyenlo részletben, és pedig a letéteől számíva 15 nap 3 h ó és 5 h alatt, az árverés napjától fogva jéro 2% kamattal felitrt telekényvi hatóságul leteendő; — a bánatpenz az utolsó részlete tudatik.
4. Vevő a veti ingatlanok a letéteől 15 nap mulva birtokába és használatabba lép; tulajdonjoga azonban csak teljes feltezése után fog hivatalból bekebelezetni.
5. Vevő viseli az átíratási kinostári díjat, és a veti ingatlan után a letéteől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.
6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a veti ingatlan bármely érdeklőt fel kérelmeire a p. t. r. t. 469. § érlelmében vevő hára, és veszélyére újabban kitüzendő s csak egyszeri árverésben becsaron alól is el fog adati.

Egyzersmind azon jelzölöges hitelezők, kik nem e telekényvi hatóság székelyben laknak, felhívattak, hogy a vételár feloszása alkalmával lecsök képviselése-tésük végett ezen hatóság székelyben meghozottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladási jelentésbe, — ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd V a d o n S á n d o r által fognak képviselenni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanra tulajdoni vagy másigényt érvenyesítetni vélnék, felhívattak, hogy igénykereseteiket — ezen hirdetévy közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt — felitrt telekényvi hatósághoz nyujtsák be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telekényvi hatóságának 1876. évi apr. hó 21-ik napján tartott üléséből.

Hegedüs József. aljegyző.

157 2—3

NŐKNEK TUZOMÁSUL!

2 frt 50 kr. 2 frt 50 kr. 2 frt 50 kr.

Valódi hajfonatok

tiszta, egészseges emberi hajból, 1 rőt hosszúak, teljesek és buják, minden betét és műhaj bekeverése nélkül, fésülés és mosásra alkalmasok, szintuagy tartós, fonott munkáért jóttálással vállalván, a legjutányosabb áron:

2 frt 50 kr. a legszebb hajfonat 5 frt 50 kr.-ért.

Mindenféle hajmunkák a legfinomabb módon és olcsó áron eszközzöltenek és kifésült hajból a legszebb fonatok készitnek.

Vidéki megrendelések a kívánt hajminta előleges beküldése után, utárvételel küldetnek és kívánatkuk meg nem felelő tárgyak késszével kicserélteknek.

PFEIFFER G.
Hajfonat- és csignon gyár, Bécsben, Neubau, Westbahnstrasse 8. 1. Stock.

138 7—10

ELADÓ.

Harminez darab, négy éves jó erőben levő herét koca, a Kis-Majtyén állomástól egy órányira, Király Daróczon Szilágyi Dienesnél.

172. 1—2

Arverési hirdetés.

A debreczeni királyi törvényszék, mint telekényvi hatóság részéről közhírré tetetik, miszerint a felpeeres Holsay Arnold részére, alperes Kovacs Györgytől és nádt neje Zayza Juliánna legratekából 400 aft 60-ke és járuléki erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 1782 számú telekgyözezykönyben bevezett görbe-utcai 1201 sz. házasteleknek és 3 hold 1356 □ öf Ondodi földnek 800 aftára becsült fele részei 7 1876-dik évi május hó 21-dik szüszkecsétere június hó 23-dik napján délutáni 3 órakor, — a tessék tárgyaló termében b. végrehajtó Mézarsz László által megtartandó árverésben elit az adati.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kiküldési ár a becserétek, melynek 10 százalékka vagy is 80 aft, az árverési szüszkecsétek által, a kiküldött árverési kechéz bánatpénzül leteendő.
2. Az ingatlanok az 1-80 árverési határnapon csak becsaron felöl vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azonban becsaron alól is eladatik.
3. A vételár 3 egyenlo részletben, — és pedig a letéteől számíva 1, 2, és 3 hónaphalatt, az árverés napjától fogva jéro 2% kamattal felitrt telekényvi hatóságul leteendő; — a bánatpenz az eld. részletbe tudatik.
4. Vevő a veti földnek azzonnal, a felhívott napdig a letéteől fogva 8 nap alatt közös birtokába és használatabba lép; — tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes feltezése után fog hivatalból bekebelezetni.
5. Vevő viseli az átíratási kinostári díjat, és a veti ingatlan ok után a letéteől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.
6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a veti ingatlanok bármely érdeklőt fel kérelmeire a p. t. r. t. 459. § érlelmében vevő hára, és veszélyére újabban kitüzendő s csak egyszeri árverésben becsaron alól is el fog adati.

Egyzersmind azon jelzölöges hitelezők, kik nem e telekényvi hatóság székelyben laknak, felhívattak, hogy a vételár feloszása alkalmával lecsök képviselése-tésük végett ezen hatóság székelyben meghozottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladási jelentésbe, — ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd P o o s Gyula által fognak képviselteni.

Azok pedig, — akik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy másigényt érvenyesítetni vélnék, felhívattak, hogy igénykereseteiket — ezen hirdetévy közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt — felitrt telekényvi hatósághoz nyujtsák be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telekényvi hatóságának 1876-ik évi ápril hó 18-dik napján tartott üléséből.

Szentpétery Sándor, jegyző.

411 3—3

Titkos betegségek és **börbajok**

gyógyittatnak RICORD párizsi egyetemi tanár egyedül biztos gyógymódja szerint,

FOGAK

és azoknak töveí fájdalom nélkül kibuzatnak.

Weisz Gyula, a budapesti csász. és kir. katona főkörház volt osztály orvos, kiérdemelt álllamvasuti és bányászati orvos által.

Lakik: Miklóntecza M ó z e s Lajos-féle ház 2079. sz.

115 8—100